

# 中国队全力备战 目标击败西班牙

中国女足在15日下午举行了转战到世界杯第三个比赛地勒阿弗尔后的首次训练。虽然接下来与西班牙队的比赛结果可能决定出线后的不同对手,但接受采访的队员们都表示,赢下一场比赛是全队唯一目标。

“我觉得一场比赛一场比赛打,每场都要争取胜利,不去想下一个对手,争取赢下来每一场比赛。”前锋杨丽在训练后对记者说。

在13日击败南非队、取得本届世界杯首场胜利后,中国队将于17日在法国北部滨海城市勒阿弗尔,迎战小组赛最后一个对手西班牙队。目前在B组中,德国队6分领跑已确保出线。西班牙队和中国队同积3分,南非队0分垫底。

本届杯赛上,24支参赛队分成六组进行小组赛,每小组的前两名以及四个成绩最好的第三名将进入16强淘汰赛。因此,B组也存在中国队与西班牙队双双出线的可能性。按照16强赛程,B组第二将面对F组第一(可能是美国或瑞典)。如果B组第三也能出线,将面对C组第一(可能是意大利或澳大利亚或巴西)或者D组第一(可能是英

格或日本)。

在前两场比赛中,杨丽曾在对阵德国队时有两次破门良机,一次被封堵,一次击中立柱。在对阵南非队比赛中,杨丽有一次单刀被封堵。

谈及没能抓住的机会,杨丽坦言,自己也会回想自责,有时因为太想帮助球队进球反而想多了影响了射门时机,但教练和队友们的鼓励也在帮助她重塑信心。

“想肯定会想,但是要比之前的第一场要好多了,而且下来贾指导(主教练贾秀全)也鼓励我说没

## 体坛热点

# 第22届上海国际电影节揭幕 500多部中外佳片集中展映

第22届上海国际电影节15日晚在上海大剧院揭幕。500多部中外佳片将在为期10天的电影节上展映。

今年恰逢新中国成立70周年,电影节期间将陆续举办中国电影产业高峰论坛以及“光影记忆时代经典”特别展映单元,以光影记忆回溯新中国的奋进历程。

在改革开放大潮中诞生并成长的中国国际电影节,坚持“立足亚洲、关注华语、扶持新人”的办节定位,国际影响力和文化传播力与日俱增。今年电影节主办方收到

来自全球112个国家和地区的报名影片3964部,遴选了500多部中外影片将在全市47家影院集中展映。

在15日晚举办的金爵盛典上,土耳其著名导演努里·比格·锡兰领衔的金爵奖评委会亮相,电影节期间中外评委将最终评出金爵奖最佳影片等奖项。

电影节期间,还将举办“一带一路”电影周、电影项目创投、“跟着电影游上海”和“电影学堂”等活动。

# 草原“体能大比武” 冰雪项目夏训忙

据国家体育总局冬季运动管理中心16日发布的消息,速度滑冰和短道速滑国家队、越野滑雪国家队集训队等四支国家队15日在塞罕坝草原举行首次“体能大比武”,检验夏训成果,用科学手段恶补体能短板。

正在河北承德国家雪上项目训练基地集训的速度滑冰和短道速滑国家队、越野滑雪国家队、冬季两项国家队集训队、越野滑雪跨界跨项国家队集训队参加了本次“比武”。113人参加的5.6公里越野跑拉开“比武”序幕。蓝天白云下,运动员

在赛道上你追我赶,赛道外便是茫茫草原,中方和外籍教练的中英文加油声交织在一起,形成塞罕坝的独特风景。

女子“6秒自行车峰值测试”是四支队伍在夏训当中的基础体能项目,也是本次“比武”中最高效的测试项目。对于体能要求极高的速度滑冰、越野滑雪和冬季两项的选手来说,短短6秒钟,测试的是运动员的疲劳极限和体能极限。体能数据的提升,对于运动员比赛能力提升有着至关重要作用,特别是对于后

# 2019维也纳多瑙河龙舟赛 热闹登场

2019维也纳多瑙河龙舟赛15日在奥地利首都维也纳多瑙河畔举行,旅奥侨胞、中资机构员工、留学生,以及奥地利专业和业余选手组成的46支龙舟队参赛。

中国驻奥地利大使李晓骝致辞说,维也纳举办龙舟赛已有多多年。波光粼粼的蓝色多瑙河与意气风发的中国龙舟的搭配,象征着中奥友谊与合作始终奔涌向前、生生不息。

维也纳市第22区区长内夫里

说,本次参赛队伍数量创下历史纪录,相信今后会有更多队伍参与进来。维也纳22区与上海卢湾区已结为友好关系。期待今后能与中国加强合作,共促发展。

李晓骝和内夫里随后共同为龙头“点睛”,46支龙舟队在蓝色多瑙河上展开激烈角逐。

“超乎想象的中国——2019多瑙河龙舟赛”由中国文化和旅游部国际交流与合作局奥地利、瑞士办事处和旅奥侨社合作主办。



## 乡村女孩的足球梦

广西防城港市上思县华兰镇九年制学校地处十万大山腹地,这里有一支27名初中生组成的女子足球队。虽然学校训练场地有限,队员们只能在篮球场上开展日常足球训练,但并不影响她们对足球运动的喜爱。每天她们利用课余时间进行足球技战术训练。夏日的骄阳下,队员们挥汗如雨,为实现自己的足球梦努力。图为6月13日,在防城港市上思县华兰镇九年制学校,女子足球队队员在练习射门。

# 浙江业余足球联赛引入中国足协信息化平台

在刚刚开幕的浙江省足球超级联赛上,组织者为了配合中国足协建立横向集成、纵向贯通的一体化信息平台,实现省级足球行业数据的全生命周期管理,浙超联赛在地方业余赛事中率先使用中国足协信息化平台。

作为全国首批改革试点省份,浙江积极响应中国足协对于信息化建设的号召,搭建协会会员体系框架。本赛季的浙超联赛首次通过中国足协信息化平台进行球员注册、赛事报名、竞赛组织等工作。

今年浙超联赛沿用了去年的赛制,通过十一个地市的足球联赛所产生的优胜球队加上从资格赛中脱

颖而出的义乌队,共同组成了决赛圈的十二支球队。

据了解,浙超联赛的优胜队伍将有资格代表浙江参加下一年度的中国足球协会会员协会冠军联赛(原中丙联赛),冲击职业联赛。在去年浙超联赛冠军杭州吴越钱唐成功杀入中乙联赛后,本赛季的浙超

# 海外华人中文歌曲大赛 在美国休斯敦举行

2019年“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛休斯敦赛区选拔赛15日在美国第四大城市休斯敦举行,三名选手脱颖而出,将赴北京参与总决赛的角逐。

参加此次比赛的17名选手既有中学生,也有在休斯敦和得克萨斯州另外一个大城市达拉斯生活多年的华侨华人。选手们演唱了《好日子》《鸿雁》《叫我如何不想他》《回娘家》等曲目,表达对中华文化的深深眷恋。

休斯敦选手沈琳琳一首《阳光路上》热烈奔放,引来满场喝彩,获得成年组第一名。青少年组的前两名分别被中学生葛耘畅和吕思萌斩获。她们将于近期赴北京参与总决赛。

葛耘畅在赛后告诉记者,参与

比赛不仅让她认识了同样热爱音乐的朋友,也体会到中华文化的魅力。她说:“中国文化博大精深,有很久的历史。我的父母从小就告诉我,不能扔掉汉字,也不能扔掉中国文化,因为我们是华人。”

吕思萌说,站在舞台上演唱中文歌对她来说是不小的挑战,但她的中文水平也在这个过程中不断提高。她很高兴能有机会去北京参加总决赛,希望借此机会了解更多中国文化。

本届“文化中国·水立方杯”海外华人中文歌曲大赛由北京市人民政府侨务办公室和北京市人民政府新闻办公室等主办,旨在以侨为桥,以歌传情,凝聚侨胞力量,共同关注、参与和支持2020年北京冬奥会。

# 电视剧《筑梦情缘》获专家好评 用历史照亮现实传承文化

日前在京举行的研讨会上,霍建华、杨幂等主演的电视剧《筑梦情缘》获得了专家好评。该剧讲述了上世纪20年代以沈其南和傅函君为代表的建筑匠人,克服重重困难与质疑,在建筑营造与设计领域取得成就并推动中国建筑革新与发展的故事。

中国文联副主席、中国电视艺术家协会主席胡占凡说,作为民国题材剧,《筑梦情缘》最突出的特点是体现了励志精神,表现了当时年轻人的家国情怀和专业精神、工匠精神。

“剧中的很多理念和现代建筑业是一致的,很多情节和我们现在发生的问题也是相似的。通过历史题材,可以观察到现实,从当年的这些年轻人反射到现在的年轻人,这一点是值得称道的。”他说。

中国作家协会影视文学委员会副主任范咏戈认为,《筑梦情缘》在创作上找到了新出口,它通过男女主人公把行业理念、建筑与人的关系、中国人面对西方文化应有的自信鲜明地表现出来。“该剧体现了现实主义精神,把历史和当下打通,历史一下就被照亮了。”

北京大学电视研究中心主任俞虹说,《筑梦情缘》给我国电视剧创作的启示是:如何在艺术和内容上做到坚守与创新,如何在文化上做好传承与传播。

“这个戏最大的突破是题材创新,不仅以建筑为题材,更是把建筑历史文化注入其中,同时做到了以剧传承文化,以剧理理。在市场上做到坚守与创新,最激烈的背景下,选择这样的意义追求特别不容易。”俞虹说。

中国传媒大学戏剧影视学院教授戴清说,《筑梦情缘》是亲情的

# 广西恭城2019人打油茶 创造吉尼斯世界纪录



6月15日,获得吉尼斯世界纪录认证官现场确认认证后,瑶族同胞在广西恭城瑶族自治县恭城油茶小镇跳鼓舞庆祝。当日,广西恭城瑶族自治县2019年瑶族同胞在县城恭城油茶小镇一起打油茶,冲刺一项吉尼斯世界纪录并挑战成功。

在吉尼斯世界纪录总部认证官的现场见证下,2019名瑶族同胞在恭城油茶小镇同时“布阵”、同时开始、同时开槌、同时出锅,在30分钟时间内现场制作出符合质量标准的油茶,创造了“最多人一起打油茶”吉尼斯世界纪录。

传奇,对家庭的呼唤和守望非常强;也讲述了爱情传奇,将一对恋人因阶层、家仇、生意竞争、生死伤痛等产生的障碍和如何跨越这些障碍的细节,表现得细致入微。

“让人物更有历史质感,也让人物不是单纯展示他们的爱恨情仇,而是有大情怀的担当,对民族传统文化更有效的汲取,这些在剧中都有很好的呈现。”戴清说。

## 文化视点